

LA ÚLTIMA HORA

Número suelta 10 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

AÑO XXIX — Número 9.580.

SUSCRIPCION Un mes 2 pesetas
Extranjero (trimestre) 10

Palma, Jueves 9 de Marzo de 1922.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé 32 - Teléfono n.º 6

PRINCIPAL

HOY segundo tomo

El puente de los suspiros

LIBRICO

HOY segunda y última Jornada

El nacimiento de una Nación

DEL MOMENTO

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Dos serán, en realidad, los proyectos de Presupuestos que serán sometidos a la Junta Municipal para la regularización del año económico 1922-23: el formulado por la Comisión de Hacienda y el presentado como enmienda a la totalidad del dictamen por los concejales que integran la minoría liberal regionalista.

Del proyecto formulado por la Comisión de Hacienda solo cabe decir que es la repetición viciosa de los Presupuestos que han regido en el ejercicio que fine, los cuales fueron ya una repetición casi de los anteriores, y con esto ya está dicho en contra de ellos cuanto puede decirse.

Los mismos concejales, durante el ejercicio, han venido pronunciándose contra él, y a sus estrecheces, a sus limitaciones han culpado de las deficiencias observadas en los servicios municipales, cuando no las han considerado obstáculo insuperable para la realización de proyectos que aún con ser de poca monta se han malogrado por no poder ser atendidos.

Por otra parte, el vecindario, que se ha visto sujeto a múltiples tribuciones que no por ser de poca importancia dejan de ser molestas, y que no ha visto atendidas sus necesidades, que no ha visto correspondidos sus esfuerzos, se pronuncia contra el sistema seguido por el Ayuntamiento.

El proyecto que como enmienda a la totalidad del dictamen ha formulado la minoría liberal regionalista, hemos de afirmar en primer término que es más racional que el otro, está hecho con más conciencia; responde más a la realidad.

Tal vez no suscribiríamos uno a uno todos los extremos del mismo; pero, concretándonos a juzgarlo en sus líneas generales, hemos de elogiarlo, hemos de estimarlo más aceptable que el formulado por la Comisión.

Bien comprendemos que la considerable elevación de las cifras totales que este Presupuesto marca sobre el que rectifica, lo habrá de crear un estado difícil. Tal vez le acarreará cierta impopularidad.

No es que creamos, por más que ello se diga, que nuestro pueblo sea un enemigo irreductible de todo gravamen.

Antes al contrario, creemos que no sería difícil hacerle asentar a las tribuciones que se quisiera, siempre que el pueblo viera traducido en algo práctico el resultado de sus esfuerzos, siempre que viera atendidas sus necesidades. Siempre que viera cortados todos los abusos, evitados los despilfarros que del erario municipal puedan hacerse.

Claro está que si se cometen despilfarros (a uno muy importante alude el proyecto que nos ocupa, si bien sus autores no se han atrevido a proponer el remedio); si el pueblo ve que el dinero que entrega se invierte en innecesarias atenciones en tanto quedan al descubierto verdaderas necesidades, entonces, como ahora sucede, nace en el pueblo una casi justificada desconfianza que puede hacer malograr toda tentativa de nueva organización, si de antemano no se ha creado, estableciendo un contacto directo con el pueblo, un movimiento de opinión que ampare la reforma, la cual no puede concretarse a dar satisfacción a las necesidades que urja atender, sino que también ha de cortar todos los abusos que se cometan, entendiendo por abuso todos aquellos gastos que se estiman innecesarios, que no respondan a ninguna necesidad o no supongan ningún beneficio.

Esta desconfianza entre el pueblo existe, y éste será el inconveniente mayor con que tropezará la obra de la minoría liberal regionalista.

No obstante, se impone la inmediata reforma de la Hacienda municipal, y en este sentido la obra presentada a la consideración del Ayuntamiento contiene grandes aciertos que debe conocer el público, y que iremos considerando en sucesivos comentarios.

VIDAS NOVELESCAS

La viuda morganática de Alejandro II

Acaba de morir en Niza la Princesa Yonzewsky, viuda morganática del Emperador Alejandro II de Rusia.

He aquí, brevemente contada, su vida, que parece una novela:

La princesa conoció en 1857 al poderoso Emperador de todas las Rusias. Tenía Catalina Dolgozky — que éste era su nombre de soltera — nueve años a la sazón, y habitaba con su padre, el Príncipe Dolgozky, en sus tierras de Teptowka. Ella fué la encargada de ofrecer al Soberano un ramo de flores y de darle con su gracia infantil la bienvenida. Tanto le agradó al Zar, que prometió cuidar en lo porvenir de la Princesa niña y de sus hermanos, huérfanos de madre y casi abandonados por el Príncipe Dolgozky. En efecto, hizo entrar a Catalina en el convento de Smolna, en San Petersburgo, donde permaneció hasta los diecisiete años.

En 1867, Alejandro II encontró de nuevo en París a su bellísima protegida, que acompañada de su hermano, había acudido a visitar la Exposición universal. El Emperador no supo ya ocultar su pasión por la joven Princesa, a quien cortejaba por las mañanas en el Bosque, y por las tardes en las Tullerías. Cuando tuvo que regresar a Rusia, obligó a la familia de Catalina a instalarse en San Peterburgo, con gran pesar de la Emperatriz María, harta enterada de la *liaison* de su augusto marido y de aquella Princesa de diecinueve años.

La Emperatriz falleció poco después. Seis semanas más tarde, el Zar promulgó un *ukase* participando su matrimonio con la Princesa Yonzewsky, título de la familia Romanoff concedido por él a Catalina. Tan enamorado de ella estaba Alejandro II, que ofreció hacerle coronar Emperatriz, aunque no pudo realizar sus deseos.

El 13 de marzo de 1881 murió el Emperador, víctima de un atentado, a los pocos momentos de separarse de la Princesa. Catalina oyó las dos detonaciones y pudo acudir a recoger en sus brazos al agonizante Monarca, que expiró breves instantes después.

El dolor de la joven viuda fué tal — según sus biógrafos —, que nada ha podido consolarla en los cuarenta años que ha vivido consagrada al recuerdo de su augusto amante. Cortó sus cabellos, que encerró en el ataúd de Alejandro II, y huyó de la Corte, refugiándose en un retiro silencioso y discreto, dedicada a obras de caridad.

Tenía al morir setenta y cinco años y dejó tres hijos: la Princesa Olga, casada con un noble alemán; el conde de Mezenberg y la Princesa Catalina, viuda del Príncipe Barantinsky.

POR TELEGRAFO

La solución de la crisis. El nuevo gobierno

Hablando con el Sr. Sánchez Guerra

Madrid 8 (12 t.)

El nuevo presidente del Consejo permaneció en su domicilio hasta las diez y media de la mañana.

Recibió varias visitas y conferenció telefónicamente con los señores Silió y Bergamín.

El nuevo presidente decidió contar con el señor Silió, como representante del Sr. Maura, en el nuevo Ministerio.

En cuanto al representante de los regionalistas, el señor Cambó dió el nombre del actual subsecretario de Hacienda, señor Bertrán y Musitu para que formase parte del nuevo Gabinete.

A las diez y media llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio.

Los periodistas le recibieron con la natural expectación, preguntándole:

—¿Trae usted la lista?

—Sí — contestó el señor Sánchez Guerra.

—¿No nos la puede usted facilitar?

—Traigo la lista, pero me falta un ministro y no sé si podré darle a la salida.

—¿Pero nos podrá usted facilitar los nombres restantes?

—Es que ese nombre que falta puede ser causa de alguna variación. En último caso, facilitaré la lista completa a la salida de los funerales que se celebran en memoria del señor Dato.

A las once salió el señor Sánchez Guerra de Palacio.

—Nada — les dijo a los reporters —, no les puedo facilitar la lista por las razones que antes he expuesto. La daré después de los funerales.

—¿Será ministro el señor Bergamín?

—Sí.

—¿Y el señor Domínguez Pascual?

—Sí.

—¿Y el señor Silió?

—Sí.

—¿Y el señor Bertrán y Musitu?

—También. Es el nuevo ministro.

—¿Y Ordóñez?

—Es probable. Lo que puedo decirles es que los nuevos ministros jurarán a las tres y media de la tarde.

No hay lista — El Subsecretario de la Presidencia

Durante los funerales celebrados hoy el señor Sánchez Guerra conversó con varias personalidades, entre ellas los señores Bergamín, Piniés y Lacierva.

Después los periodistas se acercaron al Sr. Sánchez Guerra, preguntándole:

—¿Qué hay, señor presidente?

—No puedo darle la lista todavía, porque la persona a que aludía antes era el señor Cañal, a quien he visto para ofrecerle una cartera, pues yo tenía interés en que la aceptara, por tratarse de un íntimo amigo del señor Dato, pero me ha dicho que no podía aceptarla, porque esta noche marcha a Sevilla por tener a su padre gravemente enfermo.

—Claro es que esto ocha por tierra mis planes. A las cuatro y media de la tarde les daré la lista en mi casa y a las seis y media jurarán los nuevos ministros.

Con el nuevo presidente abandonó el templo el señor Bugallal, sabiendo al mismo automóvil y conferenciando extensamente en el domicilio del futuro presidente del Consejo.

El señor Sánchez Guerra dió a entender hoy que será nombrado subsecretario de la presidencia el periodista y diputado don Mariano Marfil.

Lista del nuevo Ministerio

Madrid 8 (5 t.) (Urgente)

Desde las primeras horas de la tarde han comenzado a acudir al domicilio del señor Sánchez Guerra los ministros que habían de formar el nuevo Gobierno, celebrando todos ellos un cambio de impresiones.

La lista del nuevo Gobierno, que ha de jurar a las seis de esta tarde, ha quedado ultimada en esta forma:

Presidencia, señor Sánchez Guerra.

Estado, señor Fernández Prada, marquista.

Gracia y Justicia, señor Bertrán y Musitu, regionalista.

Hacienda, señor Bergamín.

Gobernación, señor Piniés.

Guerra, general Olaguer-Felín, actual capitán general de Cataluña.

Marina, señor Ordóñez.

Fomento, señor Argüelles.

Instrucción pública, señor Silió, marquista.

Trabajo, D. Abilio Calderón.

Todos ellos son conservadores, excepto los señores Fernández Prada y Silió, marristas, y el señor Bertrán y Musitu, regionalista.

Hablando con el Sr. Lacierva

Madrid 8 (9 n.)

El señor Lacierva dió a los periodistas:

—Señores, esto se ha acabado.

—Se decía por ahí — le dió un periodista — que usted continuaría con la cartera de Guerra, atendiendo a requerimientos del señor Sánchez Guerra.

El señor Lacierva no contestó.

—Me sustituirá — dió luego — el general Olaguer, si las cosas no han cambiado.

—¿Pero usted no da ningún amigo?

—No.

—Pero prestará usted apoyo al señor Sánchez Guerra.

—Sí, contestó el señor Lacierva. Hizo una pausa y añadió:

—Le ayudaré políticamente.

—¿Cree usted que se modificarán los planes de campaña, porque se asegura que no continuarán las operaciones y se prescindirá de ir a Alhucemas.

—Eso no lo sé.

El señor Lacierva terminó ofreciéndose a los periodistas como particular.

La presidencia del Congreso — Director General de Obras Públicas

El señor Sánchez Guerra dió que se propondrá al señor Bugallal para la presidencia del Congreso.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros y el martes se propone el Gobierno presentarse a las Cortes.

La elección de Presidente del Congreso se verificará el próximo miércoles.

Se nombrará Director General de Obras públicas a don Carlos Castal.

La Jura de los nuevos ministros

Madrid, 8 (9 n.)

A las 6'15 comenzaron a llegar los ministros a Palacio para jurar.

El primero que llegó fué el Ministro del anterior Gobierno, Sr. Francos Rodríguez, para tomar juramento.

—Parece que tiene Vd. prisa en dejar la cartera?, se le preguntó.

—En estas cosas, contestó, se tiene más alegría al tenerla que al abandonarla.

Preguntó por la lista de los nuevos ministros, pues dió que solamente sabía el del Sr. Beltrán y Musitu, que le sustituirá.

Se le dieron los nombres y se le dió que el Gobierno se proponía ir a las Cortes el próximo martes.

El Sr. Francos Rodríguez dió que las Cortes serán de duración, de pocos días.

Por lo pronto el Sr. Cambó se marcha al extranjero y demuestra que no tenía esperanzas en lo que vaya a hacer el parlamento. Además es de suponer que el Sr. Bergamín no tenga el mismo criterio que el Sr. Cambó en las cuestiones económicas.

Asisten a la jura, además del Rey, el marqués de Viana sustituyendo al marqués de Torrecilla, que está enfermo, el grande de España de guardia D. Antonio Villante, el general Sr. Millans del Bosch, el mayordomo de Semana, Sr. Prado "Palacio", el cual, al entrar en el regio alcazar dió a los periodistas:

—No vengo a jurar, vengo como mayor domo de semana.

A las 1'30 salió el Gobierno de jurar.

El Sr. Sánchez Guerra dió que los señores Piniés y Fernández Prada iban a posesionarse de sus carteras. Los demás lo harán mañana.

Yo iré a la estación a recibir al nuevo Ministro de la Guerra general Olaguer. Después de la jura hemos cambiado impresiones.

Mañana no celebraremos consejo con el Rey. Si acaso nos reuniremos en la Presidencia por la tarde.

Diariamente recibiré a los periodistas al mediodía.

El Gobierno estuvo a cumplimentar a las Reinas y al Príncipe de Asturias, después de la jura.

El Sr. Cambó

Madrid 8 (10'30 n.)

En vista de que el Gobierno se presentará enseguida las Cortes, el señor Cambó ha desistido de efectuar su viaje al extranjero.

Marchará a Barcelona y regresará para asistir a las sesiones de Cortes.

Dimisión de Berenguer?

Algunos políticos dicen que según algunos amigos del general Berenguer éste dimitió con carácter irrevocable.

Un artículo de "La Epoca" — Sánchez Guerra y Maura — Una entrevista

Madrid 8 (10'30 n.)

"La Epoca" relata las gestiones hechas por el señor Sánchez Guerra para formar Gobierno.

Dice que primeramente visitó al señor Maura para pedirle un ministro. Este le contestó que no podía complacerle porque carecía de partido.

El señor Sánchez Guerra le insistió diciéndole que había hombres de valía que le seguían su política.

El señor Maura replicó:

—Todos ellos tienen absoluta independencia. Yo en todo caso podría intervenir para estimularlos.

Entonces preguntó si podía contar con su hijo don Gabriel para la cartera de Estado.

El señor Maura contestó.

—Es mejor de edad. A él pues toca decidir.

Después agregó:

—En el Parlamento cuento usted con mi apoyo, con el que corresponderá al que me ha prestado el partido conservador.

Entonces el señor Sánchez Guerra envió un recado al Conde de la Motera, que se encontraba en el teatro de la Comedia.

El señor Maura y Gamazo fué al domicilio del señor Sánchez, agradeció el ofrecimiento, pero declinó si bien mostróse partidario de que entrase un ministro a formar parte del Gobierno.

Después de estas entrevistas, el señor Sánchez Guerra fué a visitar al señor Cierva.

Lo que dice la prensa

«El Imparcial»

Los periódicos de la mañana dedican extensos comentarios a la solución de la crisis.

«El Imparcial» dice que la crisis quedó planteada cuando el señor Alvarez pronunció su irrefutable discurso el último viernes.

Entonces debió sobrevenir sin rodeos. Agrega que nadie desconoce los motivos por qué fué aplazando el señor Cambó la lectura de sus planes económicos y la desavenencia de Honoria con la política patrocinada en Marruecos por el señor La Cierva.

Se alegra de que haya terminado la tragedia, y dice que nadie podrá meter a las izquierdas gubernamentales, que anduvieron remisas en la labor patriótica al formar el Gobierno que ayer dimitió.

Espera que el señor Sánchez Guerra sabrá huir de los escollos en que dió el señor Maura.

«El Debate»

«El Debate» dice que la crisis amenazó desde que se abrieron las Cortes y el peligro era triple con la separación de los ministros liberales, las luchas intestinas en el propio ministerio y la votación de la proposición triguera.

Lo primero demuestra la altura política y el patriotismo de los prohombres liberales y qué se puede esperar del sector izquierdista y de sus caudillos.

Lo segundo patentiza cómo Cierva, que ya se hubiera incompatible con Bergamín, con Ossorio, con Sánchez Toca, con Argüelles, representación de Bugallal en el último Ministerio Allendesalazar, en el Gabinete dimisionario se hizo también incompatible con Cambó y con González Hontoria.

Lo tercero prueba que en ciertos grupos, seguramente contra la voluntad de los jefes, en coyunturas propias, no faltan conjurados dispuestos a repetir la bizarria del acta de Coria.

Otroco prestar apoyo a la nueva situación Sánchez Guerra, porque sabe que detrás de éstos vendrán los liberales de los que espera muchos males para España.

«El Liberal»

«El Liberal» dice que ninguna mal puede derivarse de la crisis, pues peor que estaba con el anterior Gabinete no puede estar España.

Su programa estaba incumplido en los puntos esenciales. Cada hora que pasaba se agudizaban las estridencias contra los ministros de distintos campos políticos.

Por consiguiente, ha hecho bien el conde de Romanones en provocar la crisis.

El que suceda al señor Maura tiene que restablecer las garantías y poner remedio a lo de Marruecos que se sobrepone a todas las políticas.

«La Libertad»

«La Libertad» dice que ésta es la crisis del tablon.

Creo que el Gobierno dejó de existir en sesión del viernes, a pesar de las habladurías con que se ha pretendido disimularla.

El triunfo ha sido de las extremas izquierdas, que por boca de don Melquíades Alvarez han aclarado toda la ambigüedad de la situación.

El conde de Romanones se ha prestado una vez más a ser el tablon del naufragio y para dar un pretexto decoroso a la jura, ha retirado su ministro del Gobierno.

Porque estas maniobras a nadie pueden engañar.

Fide al nuevo Gobierno que se aparte de los rumbos que siguió el anterior.

«A B C»

A B C, dice que la crisis no tenía remedio ni demora y ayer el conde de Romanones hizo el último favor al Gobierno ayudándole a morir del mejor modo.

Agrega que el Gobierno Maura se lleva intacto todo su programa, a pesar de los concursos extraordinarios que reunía.

«El Sol»

«El Sol» lamenta de que siga el Poder en manos de las derechas, ocurriendo aquí lo contrario de lo que en los demás países donde substituye al caído aquel que ha tenido fuerza para derribarlo.

Pero, ante la perduración de la misma política, un sólo camino queda abierto a los liberales y es extender por todo el ambiente nacional lo que tan eficaz ha sido en el reciente de las Cortes.

Ahora el viento que ha de aventar esta política — añade — sólo puede ser el de la opinión pública. La emoción que ha encendido en el país el último debate sobre las garantías constitucionales señala una ruta clara a los liberales. Por ello, por los resultados logrados, puede aprender el señor Alvarez lo que vale el esfuerzo incansable y continuado, el ataque sostenido, contra la vieja política, que siempre esperamos de él, aunque inútilmente.

FABRA

(Continuara)

AYUNTAMIENTO DE PALMA

CONCURSO PARA LA VENTA DE ACEITE

Por acuerdo del Ayuntamiento se hace público que el próximo viernes día 10 a las doce de la tarde, tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía, la venta al mejor postor, de la partida de aceite que posee.

Los concursantes podrán examinar las muestras que estarán de manifiesto en la Conserjería de este Ayuntamiento, durante las horas de oficina.

La partida podrá ser adjudicada total o parcialmente según convenga a los intereses del Ayuntamiento.

Palma 7 Marzo de 1922.—El Alcalde, Bartolomé Fons.

SOLDADURA AUTÓGENA. Importante casa especialista en instalaciones... Aparatos... Material y accesorios, busca Representante... Depósito activo, para ASTURIAS, de responsabilidad, y que esté bien relacionado con la industria...

Cubiertos a ptas. 5, 6 y 7'50. Platos sueltos a precios módicos. Langostas para regalos. Restaurant del Grand Hotel. entrada esquina Plaza Weyler. Cubiertos especiales con langosta, 7'50. Orquesta todos los días. Helados. Vivero de Langostas. Abonos precios reducidos.

La dirección de los aviones durante la noche

El teniente de navío Loth encontró, hace dos años, un sistema de dirección herciana para los barcos, que permitía entrar en puerto con las nieblas más densas. En la subsecretaría de Estado aeronáutica le encomendaron, hace un año, hiciera estudios para resolver el mismo problema con respecto a los aviones y dirigibles, que no pueden aterrizar sin grandes peligros durante la noche o en tiempos de espesas brumas.

La dirección del dirigible o del avión es fácil cuando su eje o ruta es paralelo al horizonte, el cuadro y giradinal recibe el máximo. Recibe, o menos, a medida que el avión se inclina sobre el hilo-guía, y su recepción se anula si el avión se coloca perpendicular a la línea. El cuadro transveral recibe igualmente; pero su recepción es contraria a la del primer cuadro. El cuadro horizontal recibe cuando el avión está bajo la influencia del campo magnético variable del hilo-guía, es decir, cuando está su vecino a una cierta distancia de éste; pero su recepción se anula cuando el avión se acerca a la línea. Combinando los tres cuadros poniéndolos en series de dos a dos, de maneras sucesivas y opuestas, se puede automáticamente subir o bajar el avión cuando el mismo ángulo, sin que para ello sea necesario ninguna visibilidad.

La zona de contacto entre un avión y un terreno de aterrizaje se verifica por el cuadro horizontal a 3.000 metros de altura, para los cuadros verticales a 2.500 metros de elevación. A 1.500 metros de altura, la recepción es muy precisa. A 600 metros la «escucha» puede hacerse apartando ligeramente el casco. A distancia horizontal, la zona de contacto tiene lugar a 2.000 metros de altura, a dos kilómetros aproximadamente del terreno de aterrizaje; a 1.000 metros de altura, se puede contar con varios kilómetros. A ras del suelo, el alcance pasa de 5 kilómetros.

Según opinión de los especialistas, estos cuadros son suficientes para la dirección de los aviones y dirigibles. En la práctica, un avión siguiendo la línea del hilo-guía, volará de 0 a 1.000 metros de altura con toda libertad de movimientos hacia la derecha o hacia la izquierda. Para el aterrizaje, cada aeródromo tendrá los hilos dispuestos como los radios de un cálculo constituido por un cable que dará vuelta al campo, permitiendo a los aviones aterrizar siempre de cara al viento. Hace algún tiempo, dos aviones que volaban sobre un aeródromo, sorprendidos por una espesa niebla han cabeceado al aterrizar. El uso del nuevo método inventado por

Loth, evitará estos accidentes y presta grandes servicios a la navegación aérea que podrá funcionar de noche y en tiempos de bruma, lo que hasta ahora era impracticable.

GAOETILLAS

Beneficencia. Del vocal de turno de la benéfica institución Caja de Ahorros y Monte de Piedad don José Morell y Bellot, hemos recibido veinte y cinco bonos de caridad, de a cincuenta céntimos cada uno, con el encargo de distribuirlos entre personas necesitadas. Campiremos gustosos el encargo y agradecemos en nombre propio y en el de los agraciados el acto benéfico.

Mas Telegramas

ECOS VARIOS

Velada necrológica en memoria del señor Dato.

Madrid, 8 (5 n.). En la sociedad «Fomento de las Artes» se ha celebrado una velada necrológica en memoria del señor Dato.

Presidieron los señores Bugallal, Orejón, vizconde de Eza y otros. Leyéronse adhesiones, de los señores Bergamín, conde de Romanones, Sánchez Guerra y otros.

Hablaron varios oradores, entre ellos el vizconde de Eza, dijo que la única finalidad que perseguía el señor Dato era la verdadera reorganización democrática social.

El señor Bugallal glosó también la obra social que hizo el señor Dato. Al final descubriose una placa que decía:

«El Fomento de las Artes a sus socios beneméritos, don Eduardo Dats, Duquesa de Esquilache, Francisco Geur».

No ticias de Melilla

Melilla.—Los aeroplanos han bombardeado Benisadú. Una partida de malhechores cometió actos de bandidaje en los poblados del sector de Benisicar. Se cogió a uno, haciéndole justicia Abdel Kader.

Del extranjero

La cuestión de Tánger

Madrid 8 (445 m.).

Londres.—En la Cámara de los Comunes el ministro competente ha declarado que se espera que la conferencia española respecto a Tánger se verificará en Londres después de la conferencia de Génova.

Los yanquis y la conferencia de Londres

Washington.—Los Estados Unidos han reusado la invitación para participar en la conferencia de Londres.

Una erupción del Vesubio

Nápoles.—El Vesubio ha entrado de nuevo en erupción. La actividad del volcán empezó con ligeras sacudidas terrestres, seguidas de la aparición de un cono eruptivo de una altura de cerca de sesenta metros.

La Conferencia de Génova

París.—Como se sabe, el Gobierno italiano ha aceptado la fecha del 10 de abril indicada por los primeros ministros franceses e inglés en la entrevista de Boulogne para inaugurar la Conferencia de Génova, pero el 10 de abril es lunes Santo. Las

Un peligro. «Los [una cuneta que existe en la calle del agua, porque a ella falta una reja, desde hace unos días. Conveniría que el Alcalde ordenara fuera cubierta dicha cuneta a fin de que los transeúntes, principalmente de noche, no cayeran en su interior.»

Sentencia. El Tribunal de derecho de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Inca contra B. G. acusado del delito de lesiones, y por ella se condena al procesado a la pena de tres meses y un día de arresto mayor, pago de costas y las correspondientes accesorias.

Decomisos. Por personal del arbitrio de carnes del Ayuntamiento han sido decomisadas varias partidas de manteca que se intentaba introducir en Palma sin satisfacer el correspondiente adeudo.

Vapor con carbón. A fines del corriente mes se espera que llegará a Palma un vapor noruego con cargamento de carbón mineral.

Es esperado, también para la citada fecha un velero con cargamento de madera.

La línea del tranvía. Se están llevando a cabo con toda actividad la colocación de la doble vía en el trozo entre el puente de Santa Catalina y el Terreno, con objeto de facilitar las operaciones del tranvía con aquel suburbio.

Buques de arribada. Esta mañana había fondeados en el puerto huyendo del temporal un patibot y una goleta de matrícula peninsular.

Convocatoria. Para mañana a las doce de la tarde se halla convocada la Comisión de la Exposición Regional, celebrada el año pasado, con el objeto de proceder a la liquidación de las cuentas.

Cazadores furtivos. Por el jefe de la guardia civil han sido denunciados ante el Juez correspondiente varios cazadores por caza en los campos del término de Palma sin estar debidamente autorizados.

PIKMENTINA.—Tinto para el caballo. Belleza. Naturalidad. Duración. Venta. Bartolomé Linás, calle Sindicato, 93.—Palma de Mallorca. Depósito en España. Farmacia Morant, Valencia.

fiestas de Pascua se celebran en Italia con mucha solemnidad y se considera poco problema que la Conferencia celebre sesiones durante la Semana Santa.

Para conciliar todos los puntos de vista se ha mantenido la fecha del 10 de abril, pues Lloyd George insiste en que, la Conferencia comience, al menos teóricamente antes de Pascua, pero no habrá más que una sesión inaugural de aparato y se aplazará la discusión de los asuntos serios hasta el martes, 18 de abril.

La cuestión de Fiume

Roma.—El P. Popolo Romano dice que los primeros esfuerzos realizados por el comandante Castelli a fin de llegar a un acuerdo entre los partidos fiumeses ha fracasado.

A pesar de la estrecha vigilancia de la policía no ha podido evitarse la marcha de numerosos jóvenes del Veneto a Fiume.

Según la prensa, parece que los partidos políticos fiumeses han llegado a un acuerdo para proclamar al diputado Giurrattí regente del Estado de Fiume.

La disolución del Parlamento irlandés.

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por 217 votos contra 36 una moción estipulando la disolución del Parlamento del Sur de Irlanda.

Las elecciones generales tendrán lugar en el plazo máximo de tres meses, después de haber sido votado el proyecto de ley aprobando el tratado.

La sesión terminó con la discusión de los artículos de dicho tratado.

Victimas de una explosión

Comunican de Dudley que a consecuencia de una explosión de cartuchos que tuvo lugar ayer murieron diez obreros. Otros doce están en estado desesperado.

Dudley.—En el hospital de urgencia han ingresado catorce obreros en estado desesperado a consecuencia de la explosión de la fábrica de cartuchería.

Los alemanes dispuestos a todo

Berlín.—En una reunión celebrada por los soldados nacionalistas el general von Der Goltz, hablando de la entrega de los culpables de la guerra, declaró que el Gobierno alemán y el mundo entero deben saber que 250.000 soldados nacionalistas y las fuerzas de la policía y seguridad de la Reichswehr, estrechamente unidos, no consentirán la entrega de alemanes a la Entente.

—El Gobierno que se prestará a ello—terminó el general—sería un Gobierno enemigo y habría derecho a sublevarse contra él.

Los funerales por el alma del Sr. Dato

Madrid 8 (9 n.)

A las once se celebraron en la iglesia de San Manuel y San Pedro los funerales organizados por el Círculo Conservador en memoria del señor Dato, de cuya muerte se cumple hoy el aniversario.

Presidiólos el Rey, asistiendo los ministros salientes, numerosas personalidades políticas, entre ellas los señores Bergamín, Wals, Pérez Caballero, Espada, conde de Romanones, marqués de Lema, Sánchez Guerra, Ordóñez, Fernández Prada, Esteban Collantes, Argüelles, Sánchez Toca, Domínguez Pascual, Weyler, vizconde de Eza, conde de Lizárraga, conde de San Luis, Cañal, Alendosalazar, conde de Bugallal y Andrade.

El Rey, vistiendo uniforme de capitán general de la Armada, entró en la iglesia bajo palio.

Acompañaron a don Alfonso el marqués de Viana, el general Milans del Bosch, el jefe de la Armada señor Butler.

Los funerales fueron muy solemnes. El Rey ocupó la presidencia a la izquierda del Evangelio.

Además de todas las personalidades del partido conservador, figuraban las de otros partidos y muchas señoras.

El séquito y el Gobierno se colocaron detrás del Padre procurador de los Agustinos con otros Padres de la comunidad: Ocho el P. Bruno Veas, cantándose la misa de Perost y el «Sequentia», de Es-lava.

A las doce y media terminó, siendo despedido el Rey con los mismos honores que a la llegada.

Después de la crisis

Una frase del señor Lacierva

Madrid 8 (10'30 n.)

En los círculos políticos se comentaba esta frase que se atribuye al señor Lacierva:

«Parece que el Gobierno se ha constituido con el único fin de excluirme, pues los regionalistas tienen representación y los mauristas, también.»

Lo que dice el señor Melquiades Alvarez.

Los periodistas han visitado al señor Melquiades Alvarez, el cual dijo que le parecía bien que el señor conde de Romanones iniciase la retirada del Gobierno, de su ministro.

Virtualmente la crisis quedó planteada en la sesión del viernes.

Yo, en el puesto del señor conde de Romanones hubiera retirado al señor marqués de Cortina en el mismo parlamento, después de oír las declaraciones del señor Maura.

Creo que debe terminar el monopolio de usufructuar el poder los elementos de la derecha, para lo cual debe hacerse propaganda para que se entregue el poder a las izquierdas a fin de que desarrollen una política liberal, constituyendo un gobierno lo más avanzado posible.

Hablando con el señor Francos Rodríguez.

Después de tomar el juramento al señor Sánchez Guerra, salió el señor Francos Rodríguez de Palacio.

Los periodistas le dijeron: —Ahora, a dar vivas a la Libertad.

El señor Francos Rodríguez dijo: —Eso gritos los dan siempre. Además, ahora ha habido más libertad que nunca, digan lo que quieran los termómetros.

Ahora seguiré trabajando en el libro que escribo sobre América.

A preguntarle de los periodistas les dijo: —Creo que hay Gobierno para un año. Dijo que se alegraba de haber dado la alternativa al señor Sánchez Guerra, pues somos muy amigos, desde hace tiempo.

Terminó diciendo que el lunes entregó a la Reina D.ª Victoria mil duros que envían los españoles residentes en Saladillo (Argentina) para los hospitales de la Cruz Roja.

El Ministro de la Guerra

El general Olaguer ha teleografiado desde Barcelona diciendo que sale con dirección a Madrid.

Lo que dice el Ministro de la Gobernación.

Madrid 9 (2 m.).

El Sr. Piniés ha manifestado que en España reina tranquilidad.

Añadió que aún no puede precisar la política que seguirá.

Preguntado por las dimisiones de los gobernadores contestó que había varias. No he tenido tiempo, sin embargo de ocuparme de ellas.

Terminó diciendo que el señor Sánchez Guerra visitó al señor Maura, conferenciando extensamente.

FABRA DE BARCELONA

Explosión de una caldera

Ha hecho explosión en la fábrica de go mas que los Sres. Tasiara y Compañía tienen en la plaza de Prat de Rull.

A consecuencia de la explosión se ha originado un incendio, que ha sido extinguido por los bomberos.

Han resultado heridos el dueño don Agustín Fansana y dos obreros, que después de asistidos en el dispensario del distrito pasaron el primero a su domicilio y los otros dos al Hospital Clínico.

En favor de los rusos hambrientos

En el Ateneo Barcelonés se han reunido los representantes de varias entidades para tratar de que Cataluña recuda dignamente las iniciativas de auxiliar a la Rusia hambrienta. Se nombró un comité y tres ponencias encargadas de llevar a cabo el plausible propósito. La presidencia del comité ha sido ofrecida al Alcalde señor Martínez Domingo.

Los médicos de Cataluña llevan recogidas más de 500 pesetas y los carteros de Barcelona 3.500.

Ayer fué conducido al Banco de España, en dos grandes cajones, para su recuento, el dinero recogido el día anterior en la cuestación efectuada al día anterior por los estudiantes.

Viaje suspendido

A causa de la crisis total suspendieron ayer su viaje a Madrid el delegado del Ministerio del Trabajo en asuntos sociales Sr. Rosselló y los presidentes de entidades afiliadas al Sindicato Libre que habían de entregar al Gobierno las bases del anteproyecto sobre sindicación profesional confeccionado por el Gobernador civil Sr. Martínez Anido.

Conflicto resuelto

Ha quedado resuelto el conflicto planteado con las obras del Palacio real. Los braceros cobrarán ocho pesetas diarias, los peones nueve y los albañiles, doce.

El laboratorio de Psicología experimental

El presidente de la Mancomunidad ha declarado que se había acordado: dar estabilidad al Laboratorio de Psicología experimental, aprobando al efecto las oportunas bases, y abrir un concurso para la adquisición de material sanitario complementario del que hay ahora aquí y en los pueblos, con arreglo a lo dispuesto en una real orden reciente.

A propósito de esto, expuso el presidente de la Mancomunidad que en poco tiempo se habían dictado tres reales órdenes relacionadas con la campaña sanitaria, las cuales se contradecían, sirviendo únicamente para que terminaran por no saber lo que habían de hacer los que están obligados a cumplirlas.

Gobernar así—terminó diciendo el señor Puig—hemos de convenir en que no es gobernar.

La Mancomunidad y el nuevo Gobierno

Preguntado el Presidente de la Mancomunidad por su opinión sobre el nuevo Gobierno, dijo que preguntado después qué opinaba del nuevo Gobierno, dijo que se alegraba y le satisfacía que lo presidiera el señor Sánchez Guerra, que fué el que creó la Mancomunidad de Cataluña, y que es un político de espíritu liberal, y que no tenía noticia exacta de las demás personas que formaban parte del Gobierno.

Causa por atentado al barón de Koenig y a dos agentes.

Hoy se verá en la Audiencia la vista de la causa seguida por el delito de asesinato frustrado contra la persona del barón de Koenig y de los agentes Octavio Muñoz y Antonio Soler, figurando como autores de los mencionados delitos, los actualmente presos Francisco Enrich, Antonio Vicente, Pedro Ubach y Progreso Ródenas.

Pide el señor fiscal por el primer delito y para cada uno de los procesados catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y por el segundo quince años, ocho meses y dos días de igual reclusión y también para cada uno de los cuatro procesados, debiendo además pagar una indemnización a los agentes señores Soler y Muñoz, por las lesiones sufridas en la agresión, de 175 y 275 pesetas respectivamente.

La defensa nombrada del turno de oficio, y que correspondió al conocido letrado de esta ciudad don Gregorio Ramos de la Reguera y al señor Batanero, el que ha llegado de Madrid exclusivamente para la vista de esta causa, niegan la participación de sus patrocinados en el hecho de autos y piden para los mismos la libre absolución.—Oliver.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Nuevo Interior, Exterior, 4 por 100 Amortizable, etc.

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido las conferencias de las 11 mañana ni de las 2 tarde.

Biblioteca

- de novelas selectas y de amena lectura. Martirio y pasión, por M. Floran (dos tomos) 5 pesetas. El novio, por M. Lopez Roberts, 5 id. Huidiones, por M. Maryan 5 id. La Rosa azul, por id. 4 id. La gran Ley, por id. 4 id. La isla encantada, por Juan de Coulomb, 4. Las rosas refleocen, por Matilde de Atlantis, 4 id. Megalí, por M. Delli, 4 id. Isabel la de los cabellos de oro, por E. Marlit, 4 id. Flor de misterio, por Andrés Pelaez Cueto, 5 id. La segunda mujer, por M. Marlit, 4 id. El final de una Walkyria por M. Dolly, 4 id. Esclava... o reina por M. Dolly, 4 id. Yo castigaré, por la Baronesa de Orcey, 4 id.

De venta en la LIBRERIA TOUS.

GLORY

Pasta Dental científicamente elaborada, que reúne todas las cualidades exigibles en materia de Higiene bucal.

Cajas usadas para embalaje

Hay para vender. Informarán en esta imprenta.

MUCHACHO

Se necesita para escritorio de 12 a 15 años en «La Balear» Galería, 11.

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO É HIJO.

CONTRA LA TOS

Automóvil
Europa en perfecto estado y a toda prueba se vende módico y otro grande pudiendo ser carrozado de Camión.

Cañellas Caminales
Hasta 40-2.º de 1 a 2

Nodrizza
Se ofrece para criar en casa de los puros a loformer, calle de la Iglesia, 10, Tercero.

Los padecimientos de la mujer

Cuando llega a la edad crítica, la mujer se encuentra en el período más temible de su existencia. En muchos casos se observan vapores, sofocación, jaquecas, vértigos, dolores de riñones, estreñimiento, debilidad, inquietud. La sangre, perturbada, reclama asistencia, y hay que darle lo que pide. Se impone un estimulante; un tónico es útil, y un modificador es indispensable. La cura por el

Depurativo Richelet

no se recomendará nunca bastante. Bajo la influencia de este potente regenerador, la sangre se purifica y enriquece. Los fenómenos congestivos desaparecen; las crisis reumáticas, gotosas, las perturbaciones varicosas (Várices, Flebitis) quedan evitadas. Se activa la circulación sanguínea, en tanto que los órganos y los tejidos des congestionados recuperan las funciones normales que desempeñaban. ¡Ya no hay más peligro!

45 años

Es la edad en que la mujer debe inclinarse!

Un concepto preventivo, se practicará en casa, por los meses 2 veces al año.

El tratamiento Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias.

Un folleto ilustrado acompaña siempre a cada frasco.

Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, 6, Rue de Belfort, Bayona (Francia).

Compañía Pinillos
Linea del Brasil-Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona, sobre el 20 de Marzo el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Gabriel Mulet, Marina, 60, Palma

Filtros "ILTIS"
Precios limitados

Construcción robusta

A todos los que desean filtrar Vinos y Aceites con perfección y economía les interesa visitar nuestra instalación de la

FERIA de MUESTRAS de BARCELONA
Demostración Experimental. Número de orden de suscripción 313.

Amontonareis Salud

USANDO LA

Leche Condensada Mollerquina "La Payesa,"

Elaborada sin mezcla de materias extrañas, sólo con leche pura y azúcar de caña refinado.
Se vende a pesetas 1'30 bote y en cajas a ptas. 58, en la Fábrica y en todos los Colmados y Droguerías.

AUTOMOVILISTAS
REPARACIONES en Neumáticos y Cámaras.
Mejor y más barato que NADIE

CASA CODINA
Calle Unión 8, Palma
FABRICA DE ARTICULOS DE GOMA

Malondrau

TALLER DE REPARACIONES PARA MAQUINAS DE ESCRIBIR
ABONOS DE LIMPIEZA
PALMA - GATER, 5



CORREAS
para Maquinaria

Casa Codina
Calle Unión 8, Palma

EL ANUNCIO DEL JUEVES

¡No sufra V. más!
CURE SUS CALLOS Y DUREZAS.
ÉXITO INFALIBLE

de vende en Farmacias, Droguerías, Zapaterías, Limpiecerías, etc.

Depósito: Centro Farmacéutico.

CALLICIDA Pomada IRIS.
75 céntimos

Se alquila
Entresuelo situado en punto estratégico, propio para despacho. Infórmese Centro de Anuncios.

Se necesita carpintero
Que sea buen trabajador, calle de Sautany, 16 - Palma.

La Baratura catalana
S'INDICATO - 120

Única casa que vende los géneros a precios de fábrica,
Grandes gangas en artículos de Invierno.
Géneros blancos como nadie.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS SEÑORAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE ÉXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Agua DE LA Reina Ster

Hermosea los ojos, haciendo crecer y aumentar las pestañas de manera sorprendente. Inofensivo para la vista.

Frasco con instrucciones
15 PSETAS
De venta en la PERFUMERIA ORIENTAL, Quint, 1,

PLANCHADORA
Se ofrece para lavar y planchar en casas particulares. Informes Centro Anuncios.

PARA ALQUILAR
Una casa de moderna construcción con todas las comodidades y capacidad con jardín y cochera, situada en el primer trayecto del Tranvía eléctrico en uno de los suburbios. Informes, Centro de Anuncios.

Para alquilar
Fiso amueblado, en el Tercero. Informes: 2 de Mayo, 6.

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales **Vichy Catalana**, sin serlo.

Usamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalana llevan tapones, espuelas, precintos y etiquetas de la nombre **Sociedad Anónima, Vichy Catalana**, y por lo tanto signo de proceder de dichos manantiales las que no lo lleven.

Habitaciones para alquilar
Se alquila, espaciosas, ventiladas, para despacho, dormir, etc. Informes, Santa Bárbara 4

Joven
Teniendo conocimientos de contabilidad y mecanografía se ofrece algunas horas por las tardes para llevar la contabilidad en casa de comercio o despacho. Informes, Centro de Anuncios.

Para la Grippe
CREMATINA, que se aplicará al interior de las narices y sobre las encías. — Conserva la boca sana y destruye los microorganismos.
Depósito: Farmacia Valencuela.
RECIO DEL TUBO 1'50 PTAS.

Vino de mesa OLIVEN
De venta Sacristía San Jaime, número 107 (Callejón).

SE-ALQUILA
Casa amueblada en el Terreno. Ofertas, Centro de Anuncios.

FOLLETIN N.º 126

Los crímenes de la ambición

(2.º tomo de "El Mercader de Brillantes")
por **Xavier de Montepin**

—Camarada—dijo entonces a Trilby el patrón de la *Muda*, —almorzaremos juntos en Cherbourg esta mañana a las diez...
—¿Cuándo podré regresar a París?
—A las doce del día.
—¿Y a qué hora llegaré?
—A media noche.
—Perfectamente...
Mientras se desarrollaban estas escenas en las aguas de Plymouth, el agente enviado a Bleré, al Hotel del Comercio, por el nuevo jefe de vigilancia, llevaba a cabo su misión sin obtener más que el siguiente resultado:
El viajero en cuya busca iba, y con quien habló el inspector Fogny, se llamaba, o por lo menos se hacía llamar, Estanislao Dumay, y creían que había partido para Inglaterra.
Enviáronse las señas de Misticot a los agentes franceses en Londres y a los individuos de la brigada de seguridad en

París, para el caso en que el viaje del muchacho fuese simulado.

Julio Verriere, obediendo las indicaciones, o mejor dicho, las órdenes de Arnoldo, no se movió de Malnoue y envió a buscar un maestro albañil, un carpintero y un pintor, y les mandó que pusieran en estado de ser habitado el pabellón de caza, con gran sorpresa de Angela, de sor María y de toda la servidumbre.
Por la mañana la religiosa había ido a la iglesia primero y a la casa parroquial después, en donde había largamente con el cura.
Este, dominando en absoluto por el encanto de las maneras y de la conversación de Arnoldo Desvignes, abogaba con calor en defensa del socio de Julio Verriere, se sorprendía de ver la obstinación que ponía sor María en pensar mal de un joven tan perfectamente distinguido, irreprochable e inatacable en todos conceptos, lo mismo en el presente que en el pasado, y la acusaba de carecer de caridad cristiana.
La religiosa no quería, o mejor dicho, no podía dejarse convencer.
A pesar de todas sus razones, le era imposible arañar la duda de su espíritu.
Abandonó, pues, el presbiterio, ocultando el fondo de su pensamiento sobre Arnoldo al venerable cura, con quien no se atrevía a ponerse en abierta oposición

y aparentando creer que podría estar equivocada, pero en realidad convencida de que debía tener razón, a pesar de la aparente evidencia.
Habían llegado varios periódicos. Sor María llevóse los para leerlos a escondidas con Angela y saber de ese modo algo del teniente Vandame.
Todas las mañanas los periódicos, a quien los asuntos de Tonkin daban gran pasto, traían los nombres de los buques que partían para el Extremo Oriente, citando los nombres de los oficiales que embarcaban y que pertenecían a armas especiales y los que habían sido muertos o heridos en las emboscadas o combates.
En los últimos no podía estar de seguro Vandame, puesto que sólo hacía tres semanas que había embarcado y la travesía duraba cuarenta días y veintiocho lo menos en los más rápidos *steamers*.
Mas una cosa inquietaba a las dos primas.
El nombre de Vandame no había figurado entre los de los oficiales embarcados hacía veinte días en Marsella o en Tolón... ¿Por qué?
A esta pregunta no podrá responder.
Al regresar a Malnoue la religiosa halló a Angela en la sala, acompañada de varias señoras de los alrededores, que, sabedoras de su llegada, habían ido a saludarla temprano.
No tenía más remedio que dejar para otra ocasión la lectura de los periódicos. La joven retuvo a dos personas para al-

morzar.
Arnoldo Desvignes, que había salido temprano para París, tomó un carruaje al bajar del tren, dirigiéndose a la calle del Paon-Blanch.
Permaneció largo tiempo en casa de Agostini, dándole órdenes que era preciso ejecutar en breve término.
De allí se hizo conducir al bulevar del Hospital, en donde tenía que trazar su línea de conducta a Guillermo Scoot.
Este último se entendió con el agente de negocios italiano para apresurar la desaparición de la familia Beraud.
Después de abandonar a Scoot, el socio de Julio Verriere se fue a la calle de Trivoli a cambiarse de traje y a llenar una maleta con ropa blanca y de color, que se proponía llevarse a Malnoue.
Hechas todas estas diligencias, Arnoldo Desvignes marchó a las oficinas de la casa de banca de la calle La Peletier, para ver qué tal andaban los negocios.
Todo marchaba muy bien. Frotóse las manos con alegría, y haciéndose sentir ya el apetito, se encaminó a pie al restaurant del bulevar y se instaló allí ante una mesa.
Mientras almorzaba echó una ojeada por un periódico, llamándole la atención la copia del artículo del diario del Indre-et-Loire.
—¡Yaya una información la de esos periodistas de provincias!—murmuró sonriendo.—Cuando Trilby me haya suprimido al pilluelo de Montmartre, mi segu-

ridad será completa.
En Malnoue el mismo artículo cayó en mano de las dos primas.
Terminado el almuerzo, cuando por fin se hallaron solas, encerráronse en el cuarto de Angela, en donde podían leer los periódicos sin que nadie las molestara.
Sor María leía en voz alta.
El artículo de referencia, al principio no pareció ofrecerles sino un interés relativo.
No encontraban en él sino una noticia, algo exagerada por el periodista para producir efecto.
El nombre de Fogny las detuvo.
—Fogny...—repitió Angela.—¿No es este el nombre del agente de policía que vino al hotel para interrogarme sobre Dumay, ese inspector de seguridad que se ocupaba de la desaparición de Esteban Beraud?
—Sí...—contestó sor María;—es él... el mismo...
—¡Y ha muerto destrozado por las fieras!
La religiosa se había puesto sombría y sus manos estrujaban el periódico.
—¿En qué piensas?—dijo Angela al cabo de un instante.
—En lo que acabo de leer. La catástrofe ha ocurrido en el camino de Bleré a Amboise, puesto que el inspector de policía ha ido a la ciudad a donde yo envié a Estanislao Dumay, es que sabía de seguro que le encontraría allí. ¿Por qué?
(Continuad)